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ВСТУП 

Програма вивчення навчальної дисципліни ―Профілактика сезонних захворювань 

та захворювань, які регулюються міжнародними медико-соціальними правилами‖ 

складена відповідно до Освітньо-наукової програми Вінницького національного медичного 

університету імені М.І.Пирогова 

на третьому (освітньо-науковому рівні) 

                 (назва рівня вищої освіти) 

галузі знань  22 «Охорона здоров’я» 

 

(шифр і назва галузі знань) 

Спеціальності 

222 «Медицина»,  

221 «Стоматологія»,  

228 «Педіатрія»,  

229 «Громадське здоров’я», 

     (код і найменування спеціальності) 
 

Опис навчальної дисципліни (анотація) 

Освітньо-науковий рівень вищої освіти передбачає здобуття особою теоретичних знань, 

умінь, навичок та інших компетентностей, достатніх для продукування нових ідей, розв’язання 

комплексних проблем у галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності, 

оволодіння методологією наукової та педагогічної діяльності, а також проведення власного 

наукового дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне 

значення (Закон України «Про вищу освіту», 2014). 

Програма є частиною освітньої програми підготовки докторів філософії в рамках 

професійної спеціалізації, і розрахована на 1,5 кредитів, які засвоюються протягом 1 року. 

 

Статус навчальної дисципліни: вибіркова 

 

Предметом вивчення даного курсу є вивчення закономірності впливу сезонних 

захворювань та захворювань, які регулюються міжнародними медико-соціальними правилами 

на організм людини та громадське здоров’я та здоров’я населення та його окремих груп з 

метою обґрунтування гігієнічних нормативів, санітарних норм і правил та профілактичних 

заходів, реалізація яких забезпечує оптимальні умови для життєдіяльності, збереження та 

зміцнення здоров’я та попередження захворювань. 

 

Міждисциплінарні зв’язки: відповідно до навчального плану, вивчення навчальної 

дисципліни ―Профілактика сезонних захворювань та захворювань, які регулюються 

міжнародними медико-соціальними правилами‖ здійснюється, коли аспірантом набуті 

відповідні знання з основних базових дисциплін на ІІ рівні вищої освіти, а також дисциплін: 

історія філософії, як методологічна основа розвитку науки та цивілізації, англійська мова у 

науково-медичному спілкуванні, медична етика та деонтологія, Культура мови лікаря: 

термінологічний аспект, публікаційна активність та наукометричні бази даних, біоетичні та 

медико-правові основи наукових досліджень, з якими інтегрується програма. У свою чергу, 

навчальна дисципліна ―Профілактика сезонних захворювань та захворювань, які регулюються 

міжнародними медико-соціальними правилами‖ формує засади поглибленого вивчення 

аспірантом наступних дисциплін: соціальна медицина та організація охорони здоров’я, 

громадське здоров’я, медична біологія, нормальна анатомія, гістологія, нормальна фізіологія, 

патологічна фізіологія, патологічна анатомія, токсикологія, внутрішні хвороби, алергологія, 

інфекційні захворювання, мікробіологія, екологія й інтегрується з цими дисциплінами.  

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

1.1. Метою навчальної дисципліни ―Профілактика сезонних захворювань та 

захворювань, які регулюються міжнародними медико-соціальними правилами,‖ як навчальної 



 

дисципліни в системі медичних знань є розвиток у лікаря гігієнічного мислення, отримання 

навичок оцінки факторів навколишнього середовища та епідемічний процес при різних групах 

інфекційних захворювань, які призводять до розвитку сезонних захворювань та захворювань, 

які регулюються міжнародними медико-соціальними правилами, оцінити їх негативний влив на 

організм людини, та одержання знань і умінь про наслідки їх негативного впливу на здоров’я 

людини, поняття біобезпеки як стану захищеності популяції від біологічних загроз, а також 

розробки профілактичних заходів запобігання виникненню цих захворювань та негативних 

зрушень у стані здоров’я людини. Разом з тим основна мета предмету як медичної науки − 

збереження та зміцнення здоров’я людини, шляхом запобігання сезонних захворювань та 

захворювань, які регулюються міжнародними медико-соціальними правилами.  

 

1.2. До основних завдань навчальної дисципліни слід віднести: 

 вивчення природних факторів навколишнього середовища і  соціальних умов, що 

спричиняють розвиток сезонних захворювань та захворювань, які регулюються міжнародними 

медико-соціальними правилами та їх вплив на здоров’я людини; 

 вивчення закономірностей впливу факторів і умов навколишнього середовища на 

організм людини та суспільне здоров’я; 

 наукове обґрунтування і розробка гігієнічних нормативів, санітарних норм і 

правил, профілактичних заходів, що сприяють максимальному запобіганню, усуненню або 

обмеженню до безпечних рівнів несприятливих впливів; 

 запровадження у практику роботи закладів та установ охорони здоров’я гігієнічних 

рекомендацій, санітарних норм і правил, що розроблені та науково-обґрунтовані, перевірка їх 

ефективності та удосконалення. 

 прогнозування санітарної ситуації на ближню та віддалену перспективу. 

 визначати прогноз, проводити первинну та вторинну профілактику при алергічних 

захворюваннях та захворювань, які регулюються міжнародними медико-соціальними правилами ; 

 

Компетентності: 
 ЗК 1. Здатність до підвищення професійної кваліфікації 

 ЗК 2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел 

 ЗК 3. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми, генерувати ідеї. 

 ЗК 5. Здатність до спілкування у професійному середовищі та з представниками інших 

професій у національному та міжнародному контексті. 

 ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
 

 ФК1. Здатність до розуміння предметної області за обраним науковим напрямом та 

освітньою діяльністю 

 ФК2. Здатність виявляти потребу в додаткових знаннях у сфері медицини та за 

напрямком наукових досліджень, генерувати наукові гіпотези 

 ФК5. Володіння сучасними методами наукового дослідження 

 ФК6. Здатність інтерпретувати результати наукових досліджень, проводити їх коректний 

аналіз та узагальнення 

 ФК7. Здатність до впровадження нових знань (наукових даних) в науку, освіту та інші 

сектори суспільства. 

 ФК8. Здатність представлення результатів наукових досліджень в усній і письмовій мові 

відповідно до національних та міжнародних стандартів. 

 ФК11. Дотримання етики та академічної доброчесності. 

  

 ПРН 1. Демонструвати безперервний розвиток власного інтелектуального та 

загальнокультурного рівню, самореалізації. 
 ПРН 2. Інтерпретувати та аналізувати інформацію з використанням новітніх 

інформаційних технологій. 
 ПРН 3. Виявляти невирішені проблеми у предметній області, формулювати питання та 



 

визначати шляхи їх вирішення. 
 ПРН 7. Пояснювати принципи, специфічність та чутливість методів дослідження, 

інформативність обраних показників. 
 ПРН 8. Володіти, вдосконалювати та впроваджувати нові методи дослідження за обраним 

напрямом наукового проекту та освітньої діяльності. 
 ПРН 10. Впроваджувати результати наукових досліджень у освітній процес, медичну 

практику та суспільство. 
 ПРН 12. Розвивати комунікації в професійному середовищі й громадській сфері. 

 ПРН 17. Дотримуватися академічної доброчесності, нести відповідальність за 

достовірність отриманих наукових результатів. 

 

        Очікувані результати навчання з дисципліни: 

1. Здобувач вищої освіти здатен показати здібність визначати етіологічні та 

патогенетичні фактори в розвитку різних алергологічних захворювань. 

2. Пояснити зміст принципів доказової медицини у прийнятті діагностичних рішень та 

профілактичних заходів при алергологічних захворюваннях. 

3. Здобувач вищої освіти здатний продемонструвати здібність діагностувати та 

спроможність формувати групи ризику хворих з різною алергічною патологією.  

4. Здатен виявляти основні варіанти перебігу та ускладнення алергологічних 

захворювань викликаних компонентами біоаерозолю. 

5.  Здобувач вищої освіти здатний класифікувати основні групи сезонних алергенів 

довкілля (алергени дерев, злаків, бур’янів, грибів), їх морфологічні особливості. 

6. Здобувач вищої освіти може назвати особливості географічного поширення, прояви, 

перехресні реакції між групами пилкових алергенів, пилкових та харчових алергенів.  

7. Володіти сучасними можливостями діагностики та профілактика сезонних 

алергічних захворювань. 

8. Продемонструвати здібність оцінки стану здоров’я пацієнтів та застосування 

відповідних рекомендацій по алергопрофілактиці. 

9. Використовувати сучасні можливості діагностики та профілактики сезонних 

алергічних захворювань.  

10. Здобувач вищої освіти може складати алергопрогноз та володіти іншими e-health 

сервісами, володіти знаннями про сучасний стан та перспективи розвитку. 

11. Володіти науковими основами особливо небезпечних захворювань та міжнародних 

медико-санітарних правил.  

12. Здобувач вищої освіти здатен розпізнавати захворювання, будь-яку подію за участю 

яких завжди оцінюється як надзвичайна (холера, чума, геморагічна лихоманка Ебола, 

геморагічна лихоманка Марбург, лихоманка Ласса, лихоманка Західного Нілу), вміти оцінити 

перебіг, знати методади діагностики цих захворювань. 

13. Вміє пояснити наукові основи та проблеми профілактики особливо небезпечних 

захворювань. 

14. Здатний самостійно визначати захворювання, випадки виникнення яких можуть 

мати серйозний вплив на здоров’я населення (натуральна віспа, поліомієліт, високопатогенний 

пташиний грип, важкий гострий респираторний синдром). 

15. Здобувач вищої освіти вміє здійснювати виявлення захворювання, випадки яких 

потенційно мають міжнародне значення (геморагічні лихоманки тощо), та COVID-19. 

16. Володіє сучасними теоріями гігієнічної науки та теоретичними основами 

профілактичної медицини загалом. 

17. Вміє застосувати нові методи проведення профілактичних заходів на сучасному 

етапі та профілактичних заходів, що сприяють максимальному використанню факторів 

навколишнього середовища, які позитивно впливають на організм, а також усуненню або 

обмеженню до безпечних рівнів несприятливих впливів, запровадження у практику роботи 

закладів та установ охорони здоров’я гігієнічних рекомендацій, санітарних норм і правил, що 

розроблені та науково-обґрунтовані, перевірки їх ефективності та удосконалення, 



 

прогнозування санітарної ситуації на ближню та віддалену перспективу. 

 

2. Програма навчальної дисципліни 

 

 

Дисципліна 

 

Модулі 

Загальна 

кількість 

годин 

Кредити 

ЄКТС 

 

Лекції 
Практич

ні 

заняття 

Самостійн

а робота 

Профілактика 

сезонних 

захворювань та 

захворювань, які 

регулюються 

міжнародними 

медико-

соціальними 

правилами 

Модуль  

1 
45 1,5 8 22 15 

 

Змістовий модуль 

Тема 1. Особливості сезонних алергічних захворювань, викликаних компонентами 

біоаерозолю  

Тема 2. Основні групи сезонних алергенів довкілля. Алергени дерев, їх групи, морфологічні 

особливості.   

Тема 3. Основні групи сезонних алергенів довкілля. Алергени злаків, їх морфологічні 

особливості 
Тема 4. Основні групи сезонних алергенів довкілля. Алергени бур’янів їх групи, особливості 

морфології та сезонність.  

Тема 5. Основні групи сезонних алергенів довкілля. Алергени грибів, їх групи, особливості 

поширення та впливу на організм сенсибілізованих осіб. 

Тема 6. Перехресна реактивність між групами пилкових алергенів. Причини виникнення, 

методи діагностики, профілактика 

Тема 7. Перехресна реактивність пилкових та харчових алергенів. Причини виникнення, 

методи діагностики, профілактика.  

Тема 8. Сучасні можливості діагностики та профілактики сезонних алергічних захворювань. 

Алергопрогноз та інші e-health сервіси, сучасний стан та перспективи розвитку 

Тема 9. Підсумкове заняття з актуальних питань профілактики сезонних (алергічних, 

респіраторних тощо) захворювань. 

Тема. 10.  Особливо небезпечні захворювання та Міжнародні медико-санітарні правила. 

Проблеми профілактики.  

Тема 11. Захворювання, будь-яка подія за участю яких завжди оцінюється як надзвичайна 

(холера, чума, геморагічна лихоманка Ебола, геморагічна лихоманка Марбург, лихоманка Ласса, 

лихоманка Західного Нілу): актуальні проблеми діагностики, перебігу та профілактики.  

Тема 12. Захворювання, випадки виникнення яких можуть мати серйозний вплив на здоров’я 

населення (натуральна віспа, поліомієліт, високопатогенний пташиний грип, важкий гострий 

респираторний синдром): актуальні проблеми діагностики, перебігу та профілактики  

Тема 13. Захворювання, випадки яких потенційно мають міжнародне значення (геморагічні 

лихоманки тощо), та COVID-19: актуальні проблеми діагностики, перебігу та профілактики . 

Тема 14. Підсумкове заняття з актуальних питань профілактики хвороб, які 

регулюються міжнародними медико-соціальними правилами  

Тема 15. Залікове заняття з навчальної дисципліни “Профілактика сезонних (алергічних, 

респіраторних тощо) захворювань та захворювань, які регулюються міжнародними медико-

соціальними правилами” 



 

 

3. Структура навчальної дисципліни 

 

№ 

з/п 

Назви змістових модулів 

і тем 

Всього Лекції Практичні     

заняття 

Самостійна 

робота 

1. Особливості сезонних алергічних 

захворювань, викликаних 

компонентами біоаерозолю. 

Чинники сезонних алергічних 

захворювань, їх типи, 

періодичність, її зміни у часі та 

фактори, що ці зміни 

обумовлюють. 

 

5 
 

 

2 
 

 

1 
 

 

2 

 
2. 

Основні групи сезонних алергенів 

довкілля. Алергени дерев, їх групи, 

морфологічні особливості.   
Особливості географічного 

поширення, прояви, перехресні 

реакції, сучасні можливості 

діагностики та профілактика 

сезонних алергічних 

захворювань. 

4 

 
 

 

2 
 

 

1 

 
 

 

1 

 
 

 

 

3. 

Основні групи сезонних 

алергенів довкілля. Алергени 

злаків, їх морфологічні 

особливості. 

2 

 
– 

 
1 

 
1 

 

 
4. 

Основні групи сезонних алергенів 

довкілля. Алергени бур’янів їх групи, 

особливості морфології та сезонність.  

2 

 
– 

 
1 

 
1 

 

 

5. 

Основні групи сезонних алергенів 

довкілля. Алергени грибів, їх групи, 

особливості поширення та впливу на 

організм сенсибілізованих осіб. 

2 

 
– 

 
1 

 
1 

 

6. Перехресна реактивність між групами 

пилкових алергенів. Причини 

виникнення, методи діагностики, 

профілактика. 

 

3 – 2 1 

7. Перехресна реактивність пилкових та 

харчових алергенів. Причини 

виникнення, методи діагностики, 

профілактика 

3 – 2 1 

8. Сучасні можливості діагностики та 

профілактики сезонних алергічних 

захворювань. Алергопрогноз та інші 

e-health сервіси, сучасний стан та 

перспективи розвитку. 

3 – 2 1 

9. Підсумкове заняття з актуальних 

питань профілактики сезонних 

(алергічних, респіраторних тощо) 

захворювань. 

1 – 1 – 



 

10. Особливо небезпечні захворювання  

та висококонтагіозні вірусні інфекції 

як глобальний виклик. Профілактика 

поширення особливо небезпечних 

інфекцій і міжнародні медико-

санітарні правила. Міжнародні 

медико-санітарні правила. 

 

6 2 2 2 

11. Захворювання, будь-яка подія за 

участю яких завжди оцінюється як 

надзвичайна (холера, чума, 

геморагічна лихоманка Ебола, 

геморагічна лихоманка Марбург, 

лихоманка Ласса, лихоманка 

Західного Нілу): актуальні проблеми 

діагностики, перебігу та 

профілактики. 

3 – 2 1 

12. Захворювання, випадки виникнення 

яких можуть мати серйозний вплив 

на здоров’я населення (натуральна 

віспа, поліомієліт, високопатогенний 

пташиний грип, важкий гострий 

респираторний синдром): актуальні 

проблеми діагностики, перебігу та 

профілактики. 

3 – 2 1 

13. Захворювання, випадки яких 

потенційно мають міжнародне 

значення (геморагічні лихоманки 

тощо) та COVID-19: актуальні 

проблеми діагностики, перебігу та 

профілактики . 

Протиепідемічні заходи в закладах 

охорони здоров’я. Захист персоналу 

під час роботи в вогнищі 

висококонтагіозних особливо 

небезпечних інфекційних 

захворювань. COVID-19 актуальні 

проблеми діагностики, перебігу та 

профілактики. 

6 2 2 2 

14. Підсумкове заняття з актуальних 

питань профілактики хвороб, які 

регулюються міжнародними 

медико-соціальними правилами. 

1 – 1 – 

15. Залікове заняття з навчальної 

дисципліни ―Профілактика 

сезонних (алергічних, 

респіраторних тощо) захворювань 

та захворювань, які регулюються 

міжнародними медико-соціальними 

правилами‖. 

 

1 – 1 – 

 Всього 45 8 22 15 



 

4. Теми лекцій 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1. Особливості сезонних алергічних захворювань, викликаних 

компонентами біоаерозолю. 

Чинники сезонних алергічних захворювань, їх типи, періодичність, її 

зміни у часі та фактори, що ці зміни обумовлюють. 

 

2 

2. Основні групи сезонних алергенів довкілля. Алергени дерев, їх групи, 

морфологічні особливості.   
Особливості географічного поширення, прояви, перехресні реакції, 

сучасні можливості діагностики та профілактика сезонних алергічних 

захворювань. 

 

2 

3. Особливо небезпечні захворювання  та висококонтагіозні вірусні інфекції як 

глобальний виклик. Профілактика поширення особливо небезпечних 

інфекцій і міжнародні медико-санітарні правила. Міжнародні медико-

санітарні правила. 

2 

4. Захворювання, випадки яких потенційно мають міжнародне значення 

(геморагічні лихоманки тощо) та COVID-19: актуальні проблеми 

діагностики, перебігу та профілактики . 

Протиепідемічні заходи в закладах охорони здоров’я. Захист персоналу під 

час роботи в вогнищі висококонтагіозних особливо небезпечних 

інфекційних захворювань. COVID-19 актуальні проблеми діагностики, 

перебігу та профілактики. 

2 

 Всього: 8 



 

5. Теми практичних занять 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

 
1. 

Особливості сезонних алергічних захворювань, викликаних 

компонентами біоаерозолю 

1 

2. Основні групи сезонних алергенів довкілля. Алергени дерев, їх групи, 

морфологічні особливості. 

1 

 

3. 
Основні групи сезонних алергенів довкілля. Алергени злаків, їх 

морфологічні особливості. 
1 

4. 
Основні групи сезонних алергенів довкілля. Алергени бур’янів їх групи, 

особливості морфології та сезонність. 
1 

 

5. 
Основні групи сезонних алергенів довкілля. Алергени грибів, їх групи, 

особливості поширення та впливу на організм сенсибілізованих осіб. 

1 

 

6. 
Перехресна реактивність між групами пилкових алергенів. Причини 

виникнення, методи діагностики, профілактика. 
2 

7. 
Перехресна реактивність пилкових та харчових алергенів. Причини 

виникнення, методи діагностики, профілактика. 
2 

8. Сучасні можливості діагностики та профілактики сезонних алергічних 

захворювань. Алергопрогноз та інші e-health сервіси, сучасний стан та 

перспективи розвитку. 

2 

9. 
Підсумкове заняття з актуальних питань профілактики сезонних (алергічних, 

респіраторних тощо) захворювань 
1 

10. 
Особливо небезпечні захворювання та Міжнародні медико-санітарні 

правила. Проблеми профілактики. 
2 

11 
Захворювання, будь-яка подія за участю яких завжди оцінюється як 

надзвичайна (холера, чума, геморагічна лихоманка Ебола, геморагічна 

лихоманка Марбург, лихоманка Ласса, лихоманка Західного Нілу): актуальні 

проблеми діагностики, перебігу та профілактики 

2 

12 
Захворювання, випадки виникнення яких можуть мати серйозний вплив на 

здоров’я населення (натуральна віспа, поліомієліт, високопатогенний 

пташиний грип, важкий гострий респираторний синдром): актуальні 

проблеми діагностики, перебігу та профілактики 

2 

13 
Захворювання, випадки яких потенційно мають міжнародне значення 

(геморагічні лихоманки тощо), та COVID-19: актуальні проблеми 

діагностики, перебігу та профілактики 

2 

14 
Підсумкове заняття з актуальних питань профілактики хвороб, які 

регулюються міжнародними медико-соціальними правилами 
1 

15. 
Залікове заняття з навчальної дисципліни ―Профілактика сезонних 

(алергічних, респіраторних тощо) захворювань та захворювань, які 

регулюються міжнародними медико-соціальними правилами‖ 

1 

 
Всього 

22 



 

6. Самостійна робота 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Індивідуальні завдання: Проведення лабораторних, інструментальних та тестових 

наукових досліджень, написання рефератів, підготовка доповідей на засіданнях наукових 

конференцій, підготовка наукових статей, раціоналізаторських пропозиції, патентів, 

методичних рекомендацій, інформаційних листів, галузевих нововведень. 

№ 

п/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

 

1. 
Чинники сезонних алергічних захворювань, їх типи, 

періодичність, її зміни у часі та фактори, що ці зміни 

обумовлюють. 

 

1 

2. Особливості сезонних алергічних захворювань, викликаних 

компонентами біоаерозолю 
 

1 

3. 
Основні групи сезонних алергенів довкілля. Алергени дерев, їх групи, 

морфологічні особливості. 
1 

4. 
Основні групи сезонних алергенів довкілля. Алергени злаків, їх 

морфологічні особливості. – 
1 

 

5. 
Основні групи сезонних алергенів довкілля. Алергени бур’янів їх групи, 

особливості морфології та сезонність. 

 

1 

6. 
Основні групи сезонних алергенів довкілля. Алергени грибів, їх групи, 

особливості поширення та впливу на організм сенсибілізованих осіб. 
1 

7. 
Перехресна реактивність між групами пилкових алергенів. Причини 

виникнення, методи діагностики, профілактика. 
1 

8. Перехресна реактивність пилкових та харчових алергенів. Причини 

виникнення, методи діагностики, профілактика. 

1 

9. 
Сучасні можливості діагностики та профілактики сезонних алергічних 

захворювань. Алергопрогноз та інші e-health сервіси, сучасний стан та 

перспективи розвитку. 

1 

10. 
Особливо небезпечні захворювання та Міжнародні медико-санітарні 

правила. Проблеми профілактики. 
1 

 

11. 
Протиепідемічні заходи в закладах охорони здоров’я. Захист персоналу 

під час роботи в вогнищі висококонтагіозних особливо небезпечних 

інфекційних захворювань. COVID-19 актуальні проблеми діагностики, 

перебігу та профілактики 

 

1 

12. 
Особливо небезпечні захворювання та висококонтагіозні вірусні 

інфекції як глобальний виклик. Профілактика поширення особливо 

небезпечних інфекцій і міжнародні медико-санітарні правила. 

 

1 

13. 
Захворювання, будь-яка подія за участю яких завжди оцінюється як 

надзвичайна (холера, чума, геморагічна лихоманка Ебола, геморагічна 

лихоманка Марбург, лихоманка Ласса, лихоманка Західного Нілу): 

актуальні проблеми діагностики, перебігу та профілактики 

1 

 

14. 
Захворювання, випадки виникнення яких можуть мати серйозний вплив 

на здоров’я населення (натуральна віспа, поліомієліт, високопатогенний 

пташиний грип, важкий гострий респираторний синдром): актуальні 

проблеми діагностики, перебігу та профілактики 

 

1 

15. 
Захворювання, випадки яких потенційно мають міжнародне значення 

(геморагічні лихоманки тощо), та COVID-19: актуальні проблеми 

діагностики, перебігу та профілактики  

1 

 
Всього 

15 



 

8. Завдання для самостійної роботи: Завдання для самостійної роботи 

регламентовані планом проведення самостійної роботи і передбачають самостійне оволодіння 

або засвоєння провідних методів досліджень відповідно до основних модулів навчальної 

дисципліни ―Профілактика сезонних захворювань та захворювань, які регулюються 

міжнародними медико-соціальними правилами‖. 

9. Методи навчання: лекція, пояснення, бесіда, організація дослідження, розповідь, 

ілюстрація, спостереження, лабораторно-дослідні роботи, навчальна дискусія, суперечка, 

обговорення будь-якого питання навчального матеріалу, пізнавальні ігри шляхом моделювання 

життєвих ситуацій, що викликають інтерес до навчальних предметів, створення ситуації 

інтересу в процесі викладання навчального матеріалу, створення ситуації новизни навчального 

матеріалу, опора на життєвий досвід. 

10. Методи оцінювання (контролю): індивідуальний, усний контроль: основне 

запитання, додаткові, допоміжні; запитання у вигляді проблеми; індивідуальне опитування і 

комбіноване. 

11. Форма підсумкового контролю успішності навчання: диференційований залік  

аспіранта складається з суми поточного контролю та балів, отриманих за залікове заняття. 

12. Форма поточного контролю успішності навчання: Оцінка з дисципліни 

―Профілактика сезонних захворювань та захворювань, які регулюються міжнародними медико-

соціальними правилами‖ визначається з урахуванням поточної навчальної діяльності аспіранта 

із відповідних тем за традиційною 4-бальною системою (відмінно, добре, задовільно, 

незадовільно) з подальшим перерахунком у багатобальну шкалу. 

Оцінка "відмінно" виставляється у випадку, коли аспірант знає зміст заняття та 

лекційний матеріал у повному обсязі, ілюструючи відповіді різноманітними прикладами; дає 

вичерпні, точні та ясні відповіді без будь-яких навідних питань; викладає матеріал без помилок 

і неточностей; вільно вирішує задачі та виконує практичні завдання різного ступеню 

складності, самостійно генерує інноваційні ідеї. 

Оцінка "добре" виставляється за умови, коли аспірант знає зміст заняття та добре його 

розуміє, відповіді на питання викладає правильно, послідовно та систематично, але вони не є 

вичерпними, хоча на додаткові питання аспірант відповідає без помилок; вирішує всі задачі і 

виконує практичні завдання, відчуваючи складнощі лише у найважчих випадках. 

Оцінка "задовільно" ставиться аспірантові на основі його знань всього змісту заняття 

та при задовільному рівні його розуміння. Аспірант спроможний вирішувати видозмінені 

(спрощені) завдання за допомогою навідних питань; вирішує задачі та виконує практичні 

навички, відчуваючи складнощі у простих випадках; не спроможний самостійно систематично 

викласти відповідь, але на прямо поставлені запитання відповідає правильно. 

Оцінка "незадовільно" виставляється у випадках, коли знання і вміння аспіранта не 

відповідають вимогам "задовільної" оцінки. 

 

Оцінювання самостійної роботи. 

Оцінювання самостійної роботи аспірантів, яка передбачена в темі поряд з аудиторною 

роботою, здійснюється під час поточного контролю теми на відповідному практичному занятті. 

Оцінювання тем, які виносяться лише на самостійну роботу і не входять до тем аудиторних 

навчальних занять. 

 

Критерії оцінювання 

Шкала перерахунку традиційних оцінок у рейтингові бали (200 балів) для дисциплін, що 

закінчуються заліком та Шкала перерахунку традиційних оцінок у рейтингові бали (120 балів) 

для дисциплін, що закінчуються підсумковим модульним контролем (ПМК), прийнятих рішенням 

Вченої ради ВНМУ протокол №2 від 28.09.10. 

Інструкція оцінювання іспитів та диференційних заліків згідно рішення Вченої Ради 

ВНМУ від 27.09.2012 р. (в основних положеннях з організації навчального процесу). 

Навчальна дисципліна ―Профілактика сезонних захворювань та захворювань, які 

регулюються міжнародними медико-соціальними правилами‖ вивчається протягом 1 року і є 

одномодульною. Модульний підсумковий контроль здійснюється після завершення вивчення 



 

модуля. До підсумкового контролю допускаються аспіранти, які виконали всі види робіт, 

передбачені навчальною програмою, та при вивчені модуля набрали кількість балів, не меншу за 

мінімальну. 

Форма проведення підсумкового контролю є стандартизованою і включає контроль 

теоретичної і практичної підготовки. Максимальна кількість балів підсумкового контролю 

дорівнює 80. Підсумковий модульний контроль вважається зарахованим, якщо аспірант набрав не 

менше 50 балів. 

Оцінка за диференційований залік відповідає шкалі: оцінка «5» 80–71 бал, оцінка «4» – 70–

61 бал, оцінка «3» 60–50 балів. Поточна успішність вираховується за весь курс вивчення 

дисципліни, середня оцінка переводиться у бали згідно 120–бальної шкали. Отримані бали 

відповідають фіксованій шкалі оцінок: : оцінка «5» 200–180 бал, оцінка «4» – 179–160 балів, 

оцінка «3» 159–122 бали. 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оці нка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

Для диференційного заліку. 

180–200 А Відмінно 

170–179,99 В 
Добре 

160–169,99 С 

141–159,99 D 
Задовільно 

122–140,99 Е 

 
FX 

незадовільно з можливістю повторного 

складання 

 
F 

незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

 

13. Методичне забезпечення: тексти та конспекти лекцій, методичні розробки 

для аспірантів з практичних занять, методичні розробки для аспірантів із самостійної позааудиторної 

роботи, збірник тестових завдань; електронний банк тестових завдань, банк тестових завдань на 

паперових носіях, ситуаційні завдання, навчальне та лабораторне обладнання, технічні засоби навчання, 

набір демонстраційних препаратів, набір таблиць за всіма розділами гігієни та екології, комп’ютери та 

комп’ютеризовані начальні програми. 
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